

【编者按】

对于2014年的买房者来说，“等，还是不等”是最根本的问题。等，则眼瞅着房价一天天攀高，心头火急火燎；不等，看政策似乎就要发力，一旦买亏怎么办？就在这飘摇不定间，时间匆匆而过。回头望去，有人欢喜有人愁。

“90后”年轻夫妇攒钱还房贷

追梦人：韩慷、林腾飞
记录人：本报记者 喻雯

2014年把房子定下来，又完成了人生的一件大事。2015年开始了，在济南有了安定的小窝，得好好奋斗了，好好赚钱攒钱还房贷，把小日子过好。

我们俩是高中同学，都是“90后”，大学毕业工作两年后就在长清大学科技园自主创业，开了一家体育用品店，自己当老板闯一闯。小店稳定下来后，我们

就结婚了，婚后一直没买房子。2014年12月初，我们在中建长清湖购买了一套房子，18万元首付先交了6万，剩下的12万可以在2016年交房的时候再交，中间没有利息。

交上首付，房子就算定下来了，2015年开始就得还房贷了，每月3000多元的还款额，现在对我们俩来说压力不大，但是有了孩子后各种开销就很大了，我们得好好盘算着过日子了，自己的店也得更用心经营了，加油！



韩慷、林腾飞

最大的愿望是安居乐业

追梦人：李政
记录人：本报记者 喻雯

刚刚过去的2014年，对我来说收获还是很大的：离开北京在济南重新开始了新的事业，并且有了宝贝儿子。即将三十而立的我，在新的一年里最重要的就是在济南有个家，尽早把老婆孩子从莱芜接过来，一家人真正团圆。

2014年4月底定下工作后，我就开始研究买房的事了。与往年不同，2014年的房子从过完年就不好卖，价格也在慢慢降。到了7月份，济南限购放开了，这对房地产市场释放了一个重要的信号，我也加快了看房的步伐。

在我看房的过程中，地产调控松绑的消息轮番出台，这让我有些犹豫：房子买得是不是太着急了，是不是得再等等？

我现在就是考虑着自己的收入、家庭的实际情况，再好好掂量该做何选择。

我想着2015年能把房子定下来，妻子也能顺利地考上济南或是省里的公务员，尽快来济南工作，我们一家人真正团圆起来。即便是妻子的工作落实不了，我们至少也在济南有了自己的家，她带着孩子来看我的时候，也是回家了。

安居才能乐业，这就是我新年最大的愿望了。



李政全家福

日子顺其自然地过



老逯

追梦人：老逯
记录人：本报见习记者 唐园园

我今年50多岁了，几年前一直在外面打零工。随着年龄越来越大，2014年就在周围应聘了环卫工的工作。每天一清早就集合扫街，然后就沿着我负责的街边捡拾纸屑垃圾。每天工作十多个小时，确实挺辛苦。

说实在的，环卫工确实挣得不多，不过最让人难以接受的还是别人对自己劳动成果的不尊重，特别是一些开车的人，有时候随手就把垃圾扔出车外。

新的一年啊，就顺其自然地过，人和人之间少些攀比，就不会有那么多的烦恼。真的要期望点什么，就希望社会上能有更多的人尊重环卫工，也希望自己的工资能再涨涨，挣的钱更多一些。

多分担家庭的责任



管伟

追梦人：管伟
记录人：本报见习记者 王小蒙
采访地点：济南市城管局

说起2014年，基本上可以用一个字概括，那就是“忙”。认真说起来，每个人都应该忙碌在自己的工作岗位上，各司其职、各负其责。所以，这个常态对我来说也没什么特殊之处。

不过，最让我过意不去的是陪我家妮儿的时间太少。从8月份孩子出生到现在，我完整地给过孩子的时间不超过5天。年底忙着给环卫工送温暖，连我妈都感叹“在新闻上能看到你，但是人却见不到”。想想还是挺愧疚的。

作为一名城管人员，常常要与占道经营、违章建筑等违法行为打交道，有时工作不被人理解常觉得很无奈。你不查占道经营吧，就有人投诉妨碍交通，你查了却往往会说你为难小商小贩。

在新的一年里，我依然对工作充满期待。只要做好自己分内的事，相信还是会有人理解和支持的。另外，争取每天陪妮儿一小时，多抽出时间带她出去玩儿，多分担点儿家庭的责任。

【编者按】

对于由农村向城市流动的人口来说，城市户口意味着看病、上学、就业、养老等一系列福利。十八届三中全会提出户籍制度改革破冰，城乡养老走向并轨，“新土改”试点开启等一系列措施，既在打破人口在城市乡村自由流动的障碍，也在缩小城乡差距。

希望每天都有活儿干

追梦人：王昆(化名)
记录人：本报见习记者 唐园园

20年前，我从淮安老家只身一人来济南，跟着装修队从打零工做起。到如今，38岁的我有了老婆、孩子。

20年的时间，收入一点点增长，可我不敢闲着，工程是一个接一个，要是什么时候没有工程接，我就会闲得发毛。不光是闲不起，也是闲不起。我不像有工作单位的人，可以有各种社会

保障，我的保障就是我的手、我的劳动。

我没有什么梦想，买房、买车对我来说不现实，我更没奢求能在济南落户。日子一天天地过，过好每一天，不敢奢求太多。虽然现在过得辛苦，但是觉得每天都活得踏踏实实。

梦想谈不上，如果期望可以成真，我就希望新的一年每天都有活儿干。对于女儿，我希望她的学习成绩更上一层楼。最后，希望一家人都健健康康的。



王昆

往外跑的心蠢蠢欲动

追梦人：桃子
记录人：本报见习记者 唐园园

我叫桃子，在一家旅游公司负责景区的对外销售，每天的工作就是和各大旅游网站及旅行社联系，洽谈广告上线等内容。

对于2015，我满怀期待。首先，希望自己能去更多的城市，品尝更多的美食。我是个乐活族，平时最大的爱好就是吃和玩儿。虽然工资不高，但每月村里

发着各项补助，生活上基本不花什么钱，攒的钱完全可以用来旅游。

第二个期待就是涨工资！希望2015年自己的工作能更上一层楼，重要的是工资也要跟得上。

第三个愿望是希望家人都健康快乐。

前几天，有朋友刚从台湾旅游回来，看着照片听着他的描述，我这颗想要往外跑的心又蠢蠢欲动了。



桃子

B02

编辑：吕华远
2015年12月31日 星期六
美编：罗强
组版：庆芳

